

Predstavnici civilnog društva i ekološke organizacije uputili su otvoreno pismo ministarki energetike Zorani Mihajlović demantujući da su građani Srbije protiv Zelene energetske tranzicije.**Otvoreno pismo prenosimo u celosti:**

„Što se tiče zapisnika sa vašeg sastanka, 21. februara 2022. godine, želeli bismo da se pozabavimo porukom kojom se opisuje odnos srpskog naroda prema Zelenoj energetskej tranziciji. Veoma je zabrinjavajuće to što se u ovom zapisniku izlaže da srpski narod pokazuje otpor prema pomenutoj tranziciji. Ostavljajući po strani ironiju pominjanja transparentnosti na strani redigovanog teksta, želimo jasno da stavimo do znanja da je takvo etiketiranje srpske javnosti krajnje obmanjujuće i neprihvatljivo. Našu mrežu čine članovi Srpske akademije nauka i umetnosti, poljoprivrednici, stručnjaci za ekološko pravo, zagovornici građanskih prava, zemljoposjednici, ekonomisti, nastavnici i studenti.

Podržavamo i promovišemo vladavinu zakona i zaštitu životne sredine, što se može videti iz tema o koje smo otvorili na sastanku sa ambasadorom EU u decembru 2021. Te teme su bile osnov za početak protesta koji su kasnije prerasli u istorijske blokade krajem 2021. godine kao i pokazatelj da srpski narod nije protiv zelene tranzicije već pruža otpor prljavom rudarenju, multinacionalnoj okupaciji, pretnji eksproprijacijom, kao i uništenju zemljišta, vazduha i vode, što bilo kakva “zelena” tranzicija ne bi smela da donese nijednom narodu. Samim tim, termin „otpor“ može se koristiti samo kada se govori o borbi protiv uništenja prirode i životne sredine.

Narod i mi zajedno sa njima smo ustali upravo jer se zalažemo za pravednu energetskej tranziciju.

Na vašem sastanku je srpska ministarka rudarstva i energetike pomenula “važnost da se srpskom narodu bolje objasni i približi Zelena energetskej tranzicija”. Sa ovom izjavom se slažemo u potpunosti, međutim, mi još uvek nemamo NECP strategiju (Nacionalni Energetski i Klimatski Plan koji treba da pokrije period od 2021. do 2030. godine, postavljajući put za postizanje ciljeva za obnovljivu energiju, energetskej efikasnost i emisije.) Za razliku od Severne Makedonije i Albanije, koje su svoje nacрте već dostavile Sekretarijatu Energetske zajednice, Ministarstvo rudarstva Srbije počelo je sa svojim nacртом u aprilu 2021. godine.

Ovde je Zorana Mihajlović izjavila da „Niko nema pravo da nameće svoj stav kao jedini ispravan ili da pokušava da zaustavi promene ili opstruira donošenje strateških dokumenata važnih za razvoj Srbije.” Ovo se, takođe, odnosi i na sve vas. Tema poput ove je od krucijalnog značaja za budućnost zemlje i ne može biti u nadležnosti jedne osobe ili organa. Štaviše, dok javnost ne vidi nacrt i da svoje mišljenje, niko ne može tvrditi da javno mnjenje

Predstavnici civilnog društva i ekološke organizacije uputili su otvoreno pismo ministarki energetike

“pruža otpor” energetskej tranziciji. Ovakvo etiketiranje je izraz velikog nepoštovanja i povrede dostojanstva srpske javnosti, i kao takvo je krajnje neprimereno. Ne možemo pretpostaviti da razumemo zašto ste izabrali da označite borbu za ekološku pravdu kao „otpor“ ka zelenoj tranziciji. U slučaju da se ovakve izjave nastave, ne preostaje nam ništa drugo do pretpostavke da je Vaš pravi motiv podela javnosti, ne bi li se izbegla legitimna zabrinutost iste zbog planiranih eksploatacija minerala i metala u Srbiji. Ako do toga dođe, potrudimo se da upotrebimo sva sredstva koja su nam na raspolaganju da održimo slobodu govora i obezbedimo odgovornost javnih institucija i njihovih predstavnika”, navodi se u otvorenom pismu koje su potpisali između ostalih SEOS, Marš sa Drine, OSNA, Marš sa Kolubare i brojne druge organizacije, izveštava Nova.